



城乡养老体系日臻完善,老人们老有所养、老有所乐。

(上接B02版)兖州区税务局副局长王庆强告诉记者,龙湖湿地全长7公里,占地6500多亩,总蓄水量达到上千万立方米。既是一处休闲游玩的生态景观,也是一处集蓄洪、中水处理、引水入城多种功能于一体的水利工程。湿地内建设了大面积的湿地稳定塘、人工潜流池和表流池,辅以水生植物,对泗河水系统处理、循环净化,保证了泗河水质干净。还配套

建设了人行步道、小品景观、绿化植物,以“河畅、水清、岸绿、景美”人与自然和谐的生态环境展现在人们面前。

“这仅仅是兖州泗河绿色发展带建设的先导工程,兖州围绕泗河做活水文章,坚持全域开发、一体规划、景区布局、板块构架、因地制宜、节点打造、政策引导、市场运作,把泗河兖州段打造成集文化旅游、休闲观光、高端康养于一体的人水和谐的乡村振兴隆起

带。”王庆强告诉记者,泗河绿色发展带兖州段规划面积76平方公里,由北向南按照“3+1”功能板块布局,重点建设“两脉、三湖、五区、九园”工程,北部建设龙湾店乡村振兴示范片区,南部着力打造涉及新兖镇牛楼、小马青、大马青等8个村庄的花海彩田乡村振兴示范片区。目前,“3+1”功能板块中的龙湖湿地、青莲公园、莲花湖游园、马桥湿地等项目相继建成。

## 市民幸福感满满 民生保障力度持续加强

在兖州区后道义社区养老服务中的棋牌室内,四五位老人围坐一桌,打麻将、打扑克、下象棋,十余位老人玩得不亦乐乎。除了棋牌室,这里还有文化学习室、电视收看室、日间休息室、餐厅、活动室、洗浴室等服务场所可谓一应俱全。

“社区70岁以上老人有180人,占社区人口的8.5%。平时儿女工作忙,有的老人得不到及时照顾,养老服务站很大程度上解决了这个问题。”后道义社区党支部副书记贾广华说,为了解决老人养老问题,后道义社区于2018年启动建设了建筑面积1680平方米的社区养老服务中心。服务中心不但为老人提供多项娱乐、照料服务,还提供床位午休,每天上午9点、下午3点,食堂还为老人提供可口的饭菜。“以前没事做,在家里睡觉、看电视打发时间,到了养老服务站,和老兄弟姊妹们一起打打牌、聊聊天,生活变得丰富多了。”76岁的姜庆祥老人笑着说。

国际先进的照料服务理念、智慧化养老管理平台、专业的全日制照护模式,位于充

州新城区核心商圈的六合依养家老年颐养中心,则是医养结合的代表性项目。“颐养中心致力于打造全方位、立体化、深层次的智能健康社区。”兖州六合依养家老年颐养中心总经理谭宝华介绍,六合依养家老年颐养中心是兖州区一家高端养老服务机构,颐养中心内设依养家医院,能够为自理、失能、半失能及认知症长者提供中长期照护、短期照料、日间照料、疾病急性期后康复护理等全方位照护。为了更好地服务周边社区老人,中心文娱场所、电影院、图书室、活动室等场馆,还向周边近10个居民区的老人免费开放,辐射近6000位老人。

据了解,兖州区持续加大民生保障力度,预计今年上半年财政预算内用于民生的支出28.4亿元,占总支出的83.8%;预计城乡居民人均可支配收入分别增长7.5%、8.5%。兖州连续14年提高企业退休人员养老金标准,社会保险基本实现全覆盖;加快大班额学校建设,一批中小学建成启用;实施“送戏下乡”和“戏曲进校园”等文化惠民演出活动,连续三次被评为“山东省文化强省建设先进区”;7个镇街敬老院改造提升工程和福利中心二期工程完成主体施工。

# “朝阳助学”慈善助学金发放完成

受助本科新生每人4000元,2019年累计发放善款6203.17万元



本报济宁8月25日讯(记者

晋森 李从伟 通讯员

路笃书 王洪涛) 23日,2019年“朝阳助学”慈善助学金发放仪式举行。仪式现场,通报了2019年济宁市慈善精准扶贫“朝阳助学”工程项目情况,市、县慈善总会以及市慈善总会各功能区分会举牌

公开了助学资金列支情况,现场为18名受助应届高考困难家庭本科新生每人发放慈善助学金4000元。

据悉,2019年朝阳助学工程重点针对济宁市精准扶贫家庭困难学生,济宁市慈善总会组织共筹集善款6203.17万元(其中济宁市慈善总会资助1270万元),救助困难大中小学生11259名(其中应届高考困难家庭本科新生1682名),并资助18所农村

中小学校改扩建。目前,经按程序逐级调查、审核、审批,各级各类慈善助学金已全部足额发放到受助学生手中。

据了解,朝阳助学工程是济宁市慈善救助的品牌项目,每年7-8月份开展。自2005年市慈善总会成立以来,截止2018年底,全市慈善总会组织已累计发放慈善助学金3.71亿元,救助困难大中小学生8.8万人次,资助了近200所农村中小学校改扩建。



仪式现场,为18名困难家庭应届高考本科新生发放助学金。